
 
 
 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmøde Søholmskolen 
Onsdag d. 19. februar kl. 17.00-20.00 

 
Deltagere:  
Forældrerepræsentanter: Maria Steno, Malene Christophersen, Morten Borch Vinther, Michelle Bea 
Lund-Müller, Alberte Clement Meldal, Annika Yderstræde, Carina Thurecht Callisen Dyhr,  
Medarbejderrepræsentanter: Martin Iversen Christensen, Bettina Munns  
Elevrepræsentanter: Silja 9.Y, Vera 8.Y 
Ledelse: Karin Grüttner, Pernille Thomsen, Marianne Dietz 
KB: Court Møller 
Gæst: Karen-Marie Gorsø, afdelingsleder 0. klasse, SFO og SFK 
 
Velkommen til Bettina, der er suppleant frem til valg i foråret. 
 

 Tid Dagsordenspunkt Proces Ansvar 

1 17:00 Godkendelse af 
dagsorden  
 

Godkendelse af dagsordenen 
 

MS 

   Godkendt  

2 17.05 Nyt fra elevrådet   

   Elevrådet orienterede ud fra følgende punkter: 
Der er et ønske om mere dekoration på gangene. Meget 
gerne med elevinddragelse. 
 
Der er indført ”krydsordning” på 2 af årgangene i forhold til 
adfærd og oprydning. Elevrådet synes, at det også godt 
kunne gælde adfærd på gangen og på toiletterne. 
 
Der er problemer med, at eleverne ikke afleverer mobilte-
lefonerne. Mange har telefoner i løbet af dagen. Det virker 
ikke til at forældre bakker op, når de får besked om at de-
res barn ikke har afleveret telefonen.  
Ønske om at det er muligt at have telefoner i pauserne. 
 
Bestyrelsen drøftede, at dette kunne være et punkt til det 
kommende kontaktforældremøde.  
 

 

3 17.20 Princip og ret-
ningslinjer for SFO 
og SFK. 
Drøftelse og god-
kendelse. 
 

Karen-Marie deltager og fremlægger principper og ret-
ningslinjer, der er udarbejdet efter proces i bestyrelsen tid-
ligere samt med elever og medarbejdere. 
  
 

KG/KMG 

   Der har været pædagogiske drøftelser med personalet fra 
begge matrikler som optakt til udvikling af principper samt 
spørgsmål til børnene på de forskellige børnemøder. 
 
Der spørges til: 
Mulighed for at 3. klasser flytter over i klubben inden 1. 
maj? En drøftelse af om 3. klasserne på Bistrup kan flytte i 
klubben tidligere som på Toftevang. Da nogle 3. klasser 
ikke bruger SFOén på Bistrup, men går hjem lige efter 
skole. Bestyrelsen vil tage dette op kontaktforældremø-
derne, så man som forældre kan hjælpe hinanden ved at 
bakke op om fremmøde. 
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Mulighed for at ferieaktiviteter bliver meldt ud tydeligere?  
 
Ønske at det fremgår, at aktiviteter i naturen er en del af 
SFO og SFK. 
 
Vi drøftede, ud fra hvilke succeskriterier, der skal arbejdes. 
Hvilke tilsynspunkter skal bestyrelsen have på dette prin-
cip? 
 
Vi aftalte, at ledelsen udarbejder et revideret princip i for-
hold til de kommentarer, der er kommet på mødet, og at 
der også indarbejdes tilsynspunkter. Bestyrelsen godken-
der dette, når referatet godkendes. 
 

4 17.50 Fremlæggelse af 
årsregnskab 
 

 KG 

   Karin fremlagde resultat for 2024. Der er et underskud, da 
der har været store udgifter til fratrådte ledere. Forvaltnin-
gen arbejder med dette, og forventningen er, at der ikke 
overføres et underskud til skolen. 
 
Den nye tildelingsmodel er først lige meldt ud, og det har 
derfor ikke været muligt at udarbejde et budget for det 
kommende år. Budgettet fremlægges derfor på det kom-
mende bestyrelsesmøde. 
 

 

5 18.00 Status iPads 3. år-
gang 
 

 PT 

   Pernille fortalte, at der nu er udleveret iPads til årgangen, 
og at det fungerer godt med løsningen med de nye iPad-
skabe.  
Forældrene er glade for, at IPads ikke kommer med hjem. 
Det har været en dyr løsning med skabene. 
Skolen vil nu vurdere, hvordan den nye kommunale ord-
ning med JAMF virker i forhold til at kunne styre elevernes 
iPads og undgå uhensigtsmæssig digital adfærd 
 

 

 18.15 PAUSE   

6 18.30 Kontaktforældre-
møder 

Planlægning af møde for udskolingen.  
Aftale om placering af de to øvrige kontaktforældremøder 
(0.-6. klasse) 
 

MS 

   Udskolingen d. 4.marts 
Dagsorden: 
Status på organisering og undervisning 
Mobil – opbakning til at aflevere telefoner 
Adfærd – fokus på hærværk  
Fravær og mødetid 
 
Deltagere fra ledelse og bestyrelse: Marianne, Karin, An-
nika, Malene og Maria 
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0. – 5. årgang (6. årgang har deltaget i forbindelse med 
klassedannelse): 
 
Bistrup d. 28. april 17.00 – 18.30 
Deltagere: Morten, Michelle, Carina, Pernille, Karin og evt. 
Karen-Marie 
 
Toftevang d. 5. maj 17.00 – 18.30 
Deltagere: Alberte, Maria, Stine, Karin og evt. Karen-Marie 
 
Dagsorden: 
Fælles intro (Trafik, udearealer …) 
Princip for SFO  og SFO-klub 
Status digitalisering med demonstration af JAMF 
Indmeldte punkter 
 

7 18.45 Styrket udskoling Generel status 
Orientering om ansættelser 
Orientering om juniormesterlære 
Karakterer i 6. og 7. klasse – drøftelse 
Status klassedannelsesproces 6. årgang 
 

MD 

   Generel status på udskolingen 
Nye skemaer + nye ansættelser fungerer rigtig godt. 
 
Musical på 7. årgang har været en god oplevelse. 
 
Organiseringen er blevet lettere. Grunddagene virker godt, 
og PBL bliver organiseret mere knyttet an til udvalgte fag, 
og det giver en god sammenhæng for eleverne og mere ro 
til samarbejdet for lærerne. 
 
Der bliver sat en væg op i Forum (humanistisk område i 
kælderen) for at give mulighed for at afgrænse området. 
 
Der er fortsat en udfordring i forhold til plads, og derfor kan 
skemaet ikke gå op i forhold til at fastholde ”fag-fokus” i de 
fire områder. 
 
Eleverne fortæller også, at de fortsat skal bruge tid på at 
orientere sig i forhold til, hvor de skal være. 
 
Eleverne savner flere pauseområder, men også et om-
råde, hvor hele udskolingen kan samles uden at gå over i 
salen. Forvaltningen, borgmester og udvalgformand er ori-
enteret omkring problemstillingen. De kommende år er der 
kun tre klasser i udskolingen, men derefter vil der være 
flere klasser på årgangene, hvilket kan give pladsproble-
mer. 
 
Orientering om ansættelser: 
Der er blevet rekrutteret til udskolingen. Det virker til at 
være et stærkt felt. De interesserede har lagt stor vægt på 
at søge til en skole, hvor samarbejdet omkring undervis-
ningen er så rammesat, og hvor der tænkes nye veje i for-
hold til elevernes undervisning.  
 
Orientering om juniormesterlære 
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Forvaltningen har lagt ramme for juniormesterlære. Sko-
lens opgave er, at eleverne får dansk og matematik på de 
dage, hvor de skal være i skole. 
UU har opgaven med at etablere praktikpladser. 
Så snart skolen ved mere, orienteres der til forældre og 
elever på de relevante årgange. 
 
Karakterer i 6. og 7. klasse 
Holdningen i bestyrelsen er, at vi ikke anvender karakterer 
i 6. og 7. årgang. Der er på forhånd meget fokus på det 
pres unge udsættes for i forhold til at præstere. 
 
Eleverne var ikke uenige, men de pegede også på, at ka-
rakterer kan virke motiverende, særligt når man anerken-
des for at have præsteret godt. 
 
Status på klassedannelsesproces 
Der er afholdt kontaktforældremøde, hvor indholdet til for-
ældremødet blev kvalificeret. 
Der er indkaldt til forældremøde for nuværende 6. årgang. 
Eleverne er i gang med arrangementer på tværs. I første 
omgang er det på fastelavnsmandagen og derefter i musi-
calprojektet. 
 

8 19.15 Orientering fra for-
mand, Skoleforum 
og øvrige medlem-
mer 
 

Tilbagemelding fra Skoleforum  
Eventuelle forældrehenvendelser  
 
 

MS 

   Der har ikke været møde siden sidst. Næste møde er 3.3. 
 
Der har ikke været forældrehenvendelser. 
 

 

9 19.25 Orientering fra le-
delsen  

Elevtal 
Tilknytning og rekruttering 
Samarbejde med erhvervslivet 
Skolehaver – Toftevang 
Midler til udeområder - Bistrup 
 

KG 

   Elevtallet er pt. uforandret 
 
Der er rekrutteret til udskolingen som beskrevet ovenfor. 
Vi har derudover ansøgere, der søger uopfordret på sko-
len.  
 
Der er kommunalt igangsat et samarbejde med erhvervsli-
vet. Skolen er en del af dette, og vi forventer både projek-
ter i foråret og i efteråret for de enkelte årgange. 
 
4. + 5. årgang på Toftevang er med i projektet omkring 
skolehaver. Det er kommet godt i gang. I det kommende år 
vil vi vurdere, om Bistrup skal være med, eller om de skal 
have et eget projekt omkring nyttehaver. 
 
Der arbejdes på, at midlerne til udeområder på Bistrup 
kommer i spil. Skolens fokus er at få arbejdet med lege-
pladsen, så den bliver mere tilpasset indskolingen og 
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mellemtrin og i det hele taget shinet op. Der er rammesat 
møder, og bestyrelsen vil løbende blive orienteret. 
 

10 19.45 Kommende møder 19.3. 
8.5. 
3.6. 

 

     

11 19.55 Eventuelt 
 

  

     

 


